

砥砺奋进,勇做新时代赶考路上“排头兵”

□牡丹晚报全媒体记者 武霏 通讯员 孙安琪

岁月更替,华章日新。

迈着坚实的脚步,我们迎来了新的一年。伴随着强劲的发展脉搏,我们又即将踏上新的征程。

回顾2022年,鲁西新区加快理顺管理机制,大力转变队伍作风,持续聚焦主责主业,高效统筹疫情防控和经济社会发展,实现了新区建设的良好开局。

展望2023年,鲁西新区将深入实施黄河流域生态保护和高质量发展战略,持续聚焦主责主业,坚决扭住发展质量和效益,高效统筹发展和安全,全力推动各项事业走在前列、当好排头,奋力蹚出全方位高质量发展的新区路径。

2022年“成绩单”倍感不易,2023年“任务书”催人奋进。如今的鲁西新区,正激扬起“锚定走在前,当好排头兵”的澎湃激情。

“成绩单”——**聚焦“全面起势”做文章**

2022年是极不平凡、极具挑战的一年。刚刚成立的鲁西新

区,是如何在空前挑战下开好局、起好步的?鲁西新区2023年工作会议给出了答案。

新区发展开启新征程——机构队伍加快整合,思想认识加速统一,工作落实加压推进。

招商引资实现新突破——创新推行全员招商“二分之一”工作法,坚持领导干部带头,动员全体党员干部本职工作争先进、招商引资创佳绩,全区全年新签约项目134个、合同投资总额478.9亿元。

产业聚集增添新活力——全力加快重点项目建设,34个省市重点项目累计完成投资超80亿元,步长稳心系列产品绿色智能扩产、了未元MAH柔性共享平台、知和大药厂、简道制药一期等一大批重点项目建成投产。

企业发展汇聚新动能——新增省级“专精特新”企业17家,通过高新技术企业认定49家,居全市首位。生物医药产业集群入选山东省第二批战略性新兴产业集群,全年预计实现总产值超500亿元,同比增长26%,占全市生物医药

药产业总产值的56%以上。高端装备产业集群入选山东省“十强”产业“雁阵形”集群储备库。

产城融合呈现新面貌——新建、改造道路11条,打通“断头路”10条,新建成安置房150万平方米,春节前将完成选房、交房10042套。新改造老旧小区9个,惠及居民2685户。省公卫临床中心菏泽分中心正式投用,市立医院东院区等重点项目加速推进,洙水河湿地公园、万福河景观带等文旅项目加快建设。

民生事业实现新进步——新建、改扩建中小学5所、幼儿园6所,新增学位7815个,新引进教师283名;6家基层医疗机构达到省级提升标准,2家达到国家推荐标准,3家达到国家基本标准;新增城镇就业3180人。

**“任务书”——
围绕“高质量发展”下功夫**

回顾过往,一串串数字,一个个指标,见证了鲁西新区砥砺奋进的发展历程;展望未来,一项项

政策,一个个举措,勾画了高质量发展的宏伟蓝图。

聚焦主业,全力发挥新区战略引擎作用——围绕招商引资和项目建设精准发力,以招商引资储备发展动能,以项目建设助推产业发展,以龙头企业带动壮大产业规模,推动产业项目加速聚集。围绕稳定经济运行精准发力,确保全区经济平稳运行、提质增效。围绕资源要素保障精准发力,主动谋划推进重点项目,持续汇聚创新资源,积极争取政府专项债券和各类政策性资金,不断优化专业园区和平台公司布局。要围绕优化营商环境精准发力,营造更加开放的投资环境、更加便利的政务环境、更加宽松的发展环境。

聚焦经济社会协调发展——持续提升完善城市功能,加快完善基础设施、持续推进产城融合、全面深化精细化管理,全力助推城市建设管理提档升级。持续保障和改善民生,夯实民生基础,加强社会保障,不断提升群众获得

感、幸福感、安全感。持续守牢一排底线,深入排查和治理整改各类风险隐患,确保全区社会大局和谐稳定,为高质量发展守好底线。

聚焦作风建设,强化高质量发展保障——不断强化党建引领,不断增强大局意识和团结意识,自觉把个人的工作、部门的业务、新区的事业融入经济社会发展大局。向改革创新要活力,持续完善“大部制、扁平化”管理模式,深入推行全员聘任制,全面实施KPI考核。不断优化作风提效能,大力弘扬“严真细实快”工作作风,发挥好“关键少数”作用,以“正向激励+反向问责”激励干部担当作为。

道阻且长,行则将至;行而不辍,未来可期。新的一年奋进的号角已经吹响,菏泽鲁西新区将勇做新时代赶考路上的“排头兵”,加快建设黄河下游生态保护和高质量发展示范区、中原城市群对接合作先行区、鲁西崛起战略引擎,为全市经济社会高质量发展作出新的更大贡献。

赶“黄河大集”,感受浓浓年味



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霏) 为进一步激发消费活力,营造浓厚年节氛围,满足群众多样化、多层次的年节需求,把先进的文化、教育、卫生、科技、法律等知识送给群众,1月15日,菏泽鲁西新区“黄河大集”春节季暨2023年文化科技卫生“三下乡”活动启动仪式,在吕陵镇新时代文明实践广场举行。

当日,在鲁西新区吕陵镇新

时代文明实践广场,一条条红色横幅拉开,一张张桌椅支起来,专家义诊、非遗技艺展示、手写春联、科技咨询、法律宣传、学习强国打卡等一系列活动,让辖区群众在赶大集、品美食、买年货,感受浓浓年味儿的同时,还享受到了丰富的“科普大餐”。

活动现场,打腰鼓、广场舞、歌曲戏曲表演等节目轮番上演,让现场群众享受到一场精神大

餐;面塑艺人现场向大家展示技艺,并将作品赠送给小朋友,为孩子们带来无限欢乐;书法爱好者挥毫泼墨,将新年祝福融入到一副副手写春联中,传递给街坊邻里。另一边,来自区文教、科技、卫生等部门的志愿者们,开展了家庭教育宣传、科技科普、专家义诊、农业技术咨询、法律援助等一系列惠民利民活动,切实让广大群众得到实实在在的好处。

此次“黄河大集”春节季走进吕陵镇,紧抓群众赶集、人员相对集聚的有利时机,广泛宣传普及农业科技、卫生健康、科学文化、安全生产、移风易俗等知识,不仅更好地宣传展示了鲁西新区的黄河文化、民俗文化,而且满足了群众美好生活需要,切实为乡村群众办实事、解难题、送温暖,真正为辖区群众打造了好看、好吃、好玩、好参与的“黄河大集”。

迎新春,挥毫泼墨送祝福

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霏) 1月14日,菏泽鲁西新区岳程街道办事处开展“黄河大集”春节季——“迎新春送春联进社区”活动,现场赠送春联上百套,以笔寄意、以字

传情,用春联为社区群众送去新春祝福。

“铺纸、蘸墨、起笔……”活动现场,8位书画爱好者们,挥毫泼墨,他们笔锋婉转、妙语成珠、行云流水,很快一副副赞美幸福

生活寓意美好吉祥的春联飘着墨香呈现在大家面前,寄托着对新一年美好生活的憧憬和向往。

“正好赶集,碰到这个活动就来领一副”“写得真好,不仅可以随意挑选已经写好的,还可以书

写在书籍上找的对联”一副副饱含真情的春联让居民连连称赞。

此次活动,不仅弘扬了优秀传统民俗文化,更为辖区营造了安乐、祥和、红火的春节氛围,提升了居民们的幸福感和归属感。

消防宣传进“大集”,浓浓年味中“话安全”

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霏) “过年在家也要注意消防安全,在家不要私拉乱接电线。”为确保春节期间消防安全形势持续平稳,切实提高广大村民消防安全意识和自防自救能力,1月13日,鲁西

新区消防部门利用广大市民购置年货的有利时机,在“赶集日”开展形式多样的消防宣传活动,将消防安全知识送到群众手中,掀起节前消防宣传热潮。

宣传过程中,高新区消防

救援大队按照“贴近节日、贴近生活、贴近村民”的原则,借助广大村民采购年货的时机,走上街头与广大村民开展“接地气”的消防宣传活动。宣传人员结合冬季和春节期间火灾特点,在市场出入口张贴消防宣

传海报,向正在采购年货的村民发放《农村防范火灾常识》和《居家消防安全指南》等消防宣传资料,并叮嘱广大村民不要私拉乱接电线、烟头不要乱扔等,要时刻保持高度警惕,切实加强消防安全意识,做好火灾

预防工作。

此次活动,共发放宣传资料200余份,走访周边门市20余家,接受村民咨询150余人,收到良好的效果,更有效地营造了人人“关心消防、支持消防、参与消防”的浓厚氛围。